
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 הערות:

 .השאלון לפתרון הצעה בגדר הן כאן המוצגות התשובות. 1

 .לחלק מהשאלות, כאן מוזכרות שאינן, נוספות תשובות תיתכנה. 2

 

 6– 1מהשאלות  שלושהנבחנים נדרשו לענות על 

 :1שאלה מספר 

   סעיף א'

  .ן במטען שליליטעו Aכדור  

  .ירליטינ Bכדור 

  .טעון במטען חיובי Cכדור 

  :ום תהליך זה. בתשמליהח בכיוון המנוגד לכיוון השדה ינועובמתכת האלקטרונים החופשיים 

 יוותר עם מטען עודף חיובי.  Cכדור 

 עם מטען עודף שלילי. יוותר  Aכדור 

 . )ובסימן מנוגד Cתהא שווה לכמות המטען בכדור  Aכמות המטען בכדור (

שדה וכך הוא יחזור למצב הכדור מה עם הוצאת גגיתפוו בשדה היותב Bר בכדור וצקיטוב שנה

 . נייטרלי
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 מבט צד:                                                                                                           

 סעיף ב'

  

 

 סעיף ג'

Fr:   מעגליתאות לתנועה וטון והמשוומחוק שני של ני rma=∑ . 

Aוחלט שווים בערכם הממטעני הכדורים  CQ Q Q= = . 

 קולון: מחוק  –ו של הכוח החשמלי ביטוי. הצנטריפיטליה את הכוח הכוח החשמלי מהוו
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 סעיף ד'
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  סעיף ה'

  .C ת הכדורהה לתנועז Aתנועת הכדור 

זו משמע וכן מסות הכדורים שוות זו ל של ניוטון הכוח הצנטריפיטלי זהה בשני המקרים IIIלפי חוק 
 של ניוטון.  II-לפי החוק ה התאוצה זהה

 'וסעיף 

 . התהליךכל הכדורים נייטרליים בתום 

 . דרך הכדור המבודדבין הכדורים ענים תנועת מטזאת מכיוון שאין 

  היותם בשדה יתפוגג עם הוצאתם.ר בכדורים בוב שנוצקיטה

 

 

 

 

 

 

 

N נורמל מהמשטח  

mg כוח הכובד מכדה"א  

ElectricF  
  Cמכדור 
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 :2שאלה מספר 

 סעיף א'

1 2q q q= =   ,AB BC AC a= = = 

 . BAאמצעי לצלע האנך על ה -  yכיוון החיובי של ציר השדה השקול מכוון ב

 מבטלים זה את זה. ) AB(כיוון מקביל לצלע  xבכיוון ציר השדות  –מטעמי סימטריה 

 : של השדה השקול גודלו
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 סעיף ב'
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 סעיף ג' 

 בה שווה לאפס. שמלי שדה החשמלי שונה מאפס וההח ה הפוטנציאלנקודה שב. קיימת כן

 בין המטענים.  ABנקודה זו היא באמצע הקטע 
 

 סעיף ד'

 

 

 

 

 

 

 

 

  סעיף ה'

  .xהחלקיק נע בכיוון השלילי של ציר 
 בכיוון מנוגד לכיוון השדה ובמעלה הפוטנציאל. מטען שלילי מואץ 

 

 

 



 

 

 

 

 ו'  סעיף

Fון: של ניוט IIחוק מ ma= . 
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 :3שאלה מספר 

  סעיף א'

 . 0.5Aרם במצב המתואר היא עוצמת הז

 נימלית. רם מיכן עוצמת הזהכוללת במעגל מקסימלית ולהתנגדות ה
 )2+1( סעיף ב'

 

  סעיף ג'

Vε ≈ 6.  

 בסעיף קודם עם ציר המתח. הגרף ראה נקודת חיתוך 

Vנוסחה למתח ההדקים: לפי  Irε= − . 

 

 

 



 

 

 

  סעיף ד'

2r ≈ Ω ית שווה לערך המוחלט של שיפוע הגרףההתנגדות הפנימ( בהתאם לשיפוע הגרף( . 

 סעיף ה'

3SCI A≈ תאם לחישוב של בהSCI
r
ε

= . 

 'סעיף ו

 . ת אינן עומדות בסתירה לחוק אוהםהתוצאו
תנגדות קבועה ובניסוי זה היחס הישר בין המתח לזרם המתואר בחוק אוהם, מתקיים עבור ה

 ההתנגדות במעגל איננה קבועה. 
כן מתח שהזרם גדל ולנגלה כי הוא גדל ככל  נימיתההתנגדות הפעל אם נסתכל על המתח הנופל 

 לו. ההדקים הולך וקטן בהתאמה לחוק אוהם ולא בסתירה 

 

 

  :4שאלה מספר 

   סעיף א'

 

 

 

 

 



 

 

 

 סעיף ב'

 . הדףלתוך  –הזרם בתיל מכוון מטה 

 . השדה הנוצר ע"י התיל מכוון ימינה נסיק כי ,ית המחטיסט לפי

 . מכוון מטהיל בתהזרם שנקבל  כלל יד ימיןולפי 

 סעיף ג'
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  סעיף ד'
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 'הסעיף 

 . הוא הנכון 2תרשים 

 ולכן מחט המצפן תפנה צפונה.  בכיוון צפוןשדות הם שני ה d מצפןמיקום הב

 נם אפשריים. אי 4-ו 3על כן תרשימים 

השדה של התיל הוא לכיוון מערב (שמאל), לכן מחט המצפן תפנה מערבה  ,cמיקום המצפן ב

כיווני המחטים של כל המצפנים מתאימים  2רק בתרשים איננו אפשרי.  1על כן תרשים  ,(שמאלה)

  לכיווני השדה השקול על כל מצפן. 

 'וסעיף 

 . הוא הנכון 1רשים ת

 . Sונכנס אל הקוטב  Nוט יוצא מהקוטב ל המשדה המגנטי שה

 לא סוטה מהצפון.  bמכיוון שמחט  איננו נכון 4רשים ת

 לא סוטה מהצפון.  dשמחט  איננו נכון מכיוון 3תרשים 

 דרומה.  תפנהולא ייתכן שהמחט  cהשדה השקול הוא כלפי צפון בנקודה  2בתרשים 

 שדה השקול על כל אחד מהם. ני המחטי המצפים מתאימים לכיווכיווני  1רק בתרשים 

 

 

 

 

 



 

 

 

  :5שאלה מספר 

  סעיף א'

 . הוא שלילי של חלקיק א' המטען החשמלי

 נטציה של הדף). ייאורפעל על החלקיק כוח צנטריפיטלי כלפי מעלה (ב 4סה לאזור ר בכניפי האיול

 וך. ההפולפי כלל יד ימין על מטען חיובי בנקודה זו יפעל כוח בכיוון 

  סעיף ב'

 . )הכיוון הוא יוצא מהדף ( 1) ובאזור xהכיוון הוא לתוך הדף ( 3-ו 2באזורים 

 לפי כלל יד ימין וכיוון הכוח בכל אחד מהאזורים. 

 סעיף ג'
191.6 10e C−− = − ⋅  

של ניוטון  IIמחוק 
2vqvB m

r
= . 

 .1 סעיף ד'

 משיק למסלול תנועת החלקיק והמסלול אינו ישר. הירות וקטור המ. נוומשתנה בכיו תוקטור המהירו

 .2 סעיף ד'

 . יננו משתנה בגודלווקטור המהירות א

 . סלולהכוח המגנטי ניצב לכיוון המהירות בכל נקודה במ

 . תאוצה משיקיכלומר אין רכיב  ביל לכיוון המהירותולכן אין לתאוצה רכיב בכיוון מק

 'הסעיף 
72.62 10 SecT −= ⋅ . 

 . מעגלרבעי  4-כבת מהתנועה מור

 'וסעיף 

 חלקיק ג'. 

  .ען החלקיק מנוגד בסימנונו ווקטור הכוח זהה בכיוונו נובע כי מטמאחר ווקטור המהירות הפוך בכיוו

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 :6שאלה מספר 

 'אסעיף 

T הן Kת של הקבוע והיחיד
m

 . 

 

 'בעיף ס

 לפי חוק פראדיי שינוי בשטף המגנטי גורם לכא"מ מושרה. 

נותר  הטבעת כפונקציה של המקום (שטחבמהלך תנועת הטבעת עוצמת השדה דרכה משתנה 

 מושרה. ה וזרם קבוע) ולכן יש שינוי בשטף המגנטי דרך הטבעת ונוצר בטבעת כא"מ מושר

 'גסעיף 

21
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 'דסעיף 
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 סעיף ה'

  הגרף: ע שיפו
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 'וסעיף 

0.2tכיוון הזרם בטבעת ברגע  s= השעון הוא נגד כיוון . 

 ה מגנטי המתנגד לשינויים בשטף המגנטי. חוק לנץ הקובע כי כיוון הזרם המושרה יוצר שד

מושרה לכיוון החיובי של  מגנטי נוצר שדה וקטן x-ון לכיוון החיובי של ציר הכאשר השדה המגנטי מכו

 ן בטבעת. המתאים למגמת זרם מושרה נגד כיוון השעו x-ציר ה

מושרה לכיוון החיובי  מגנטי נוצר שדה גדלו x-של ציר ה שליליכאשר השדה המגנטי מכוון לכיוון הגם 

  ן בטבעת.יוון השעוהמתאים למגמת זרם מושרה נגד כ x-ציר ה של


